



## 济宁一中这俩学霸很不简单

# 清华、北大都耍, 两人好纠结

24日高考成绩公布时,济宁一中俩学子的分数立刻在朋友圈里传开了。考了704分的田鸿韬在驾校练车时接到北京大学济宁区域招生负责人的电话。考了700分的董文琪刚查出成绩,北京大学的电话就打了进来。后来清华大学也盯上了两人,咋选择,两人还有些小纠结。

本报记者 汪洸 通讯员 张伟

### 学霸的纠结 北大、清华争着要

24日下午,是许多高考考生们紧张的时刻。

济宁一中考生田鸿韬相对平静,仍坚持在驾校里忙着学习倒库移库。

别人忐忑时,他收到意外的惊喜电话,接到的第一个电话竟然是北京大学济宁区域的招生负责人。

“那天很有意思,那名招生负责人在电话直接告诉了我成绩,然后问我哪里?”田鸿韬说,当得知自己在驾校练车时,这名招生负责人直接开车到了驾校等他。

这样的尴尬也出现在济宁一中另一名高分生董文琪身上。“当时我在家刚查完成绩,北京大学的电话就打进来了,说招生负责人在一中门口呢,但不知道我家的具体位置。”性格稳重的董文琪笑嘻嘻地说:“没办法,我赶紧去学校接他们。”

“他很友好,把我从驾校送回家。路上向我提供了学校的各种信息。”田鸿韬说,他接待完北京大学的招生负责人之后,清华大学济宁区域的招生负责人也联系了他。

两人先后在济宁一中太白校区见到清华大学的招生

负责人。“他们很用心,还联系了我们的一位学姐,帮忙解答我的疑惑。”董文琪口中的学姐,也是济宁一中的优秀毕业生刘书田。

两所名校的“趋之若鹜”,让两位“学霸”十分纠结:“都是最好的学校,纠结,咋选择呢。”

### 不是书呆子 社团里的活跃分子

语文130分、数学149分、英语147分,综合278分,田鸿韬这份成绩单不仅是济宁地区的理科第一名,在全省也排进了前十名。

同样,语文132分、数学满分、英语147分、综合271分,“榜眼”董文琪的成绩在全省也进入到了前50名。一所高中里有两人分数同时超过700分,这在全省也是为数不多的。

说起这次高考,两人谦虚地说超常发挥。“我预估的分数是700分,考出来的高了4分。”田鸿韬说。

董文琪也是,她预估自己能考695分,但700分的成绩也让她有些意外,“主要是语文超常发挥,我平时也就能考120分左右。”

说起他们的高中生活,两人似乎比那份骄人的成绩单更有话说,“除了学习,我们认为三年的在校社团活动带给了我太多帮助。”



田鸿韬与董文琪性格都很开朗。 本报记者 李岩松 摄

其实,这才是众人眼中的田鸿韬和董文琪,一个是学校模拟联合国社团的成员,兼任着文学社的副社长;另一个是学生会外联部部长,同时担任了两年多的校广播站站长。

“我觉得,这三年里其实我高二最忙。”说到这里,田鸿韬似乎还有些不好意思,因为这一年既要忙社团活动,又要忙学习,“还要时刻想着怎么跟老班儿解释为啥缺课。”

除了社团活动,田鸿韬最爱的是踢球,“喜欢足球源于2010年跟着哥哥看南非世界杯,看了几场西班牙比赛后,被他们那种不屈不挠的精神所感染。”喜欢上了足球之后,踢球成了田鸿韬减压的主

要方式之一。

### 学习小窍门 做计划别随大流

田鸿韬穿的T恤中间画着一个太阳,他比划了几下说:“这是我们毕业的时候统一买的。”这源于班主任张永存最常讲的一句口头禅:“心中有太阳”。

说起这个“太阳”,田鸿韬说,平时张老师讲一个数学公式,也时常会比喻说:“当你们解题的时候,这个公式就是你们心中的太阳。”显然,这个充满了“阳光”的比喻,让学生们很受用。田鸿韬坦言,很感谢老师这三年来的谆谆教诲。

最擅长和学生们沟通的

老师张岩,身为董文琪的班主任,时常考前、考后与学生们聊一聊,分析下存在的问题,及时给学生鼓劲。这些点滴,让董文琪心怀感激,“教我们物理的崔冰老师,考前还写了一幅《沁园春·雪》的书法作品送给我们班,鼓励大家。”

对于学习的小窍门,董文琪说,考试前她也曾慌乱,为此特意写了一份清晰的学习计划,“每完成一项便打一个勾,这让慌乱的我及时冷静下来。”

田鸿韬建议,学习不要“随大流”,“不一定别人做题你就做题,别人看书你就看书,要知道自己是什么水平,根据自己的真实水平合理的布置计划。”

# MY YOUTH

## 最资讯

### 朋友圈的信息达人

齐鲁壹点, 最懂山东

齐鲁壹点APP是齐鲁晚报旗下的移动新闻客户端,从我们的身边出发,用专业的新闻视角,插上互联网的翅膀,让新闻迅速、海量,让资讯灵动、活泼。



扫描下方二维码下载  
壹点APP